



Ingólfur og Landvörn, 6. hluti

Bjarni Benediktsson – Benedikt Sveinsson – Ingólfur – Landvörn – Erindi – Bókadómar – Ljóð –
Afmælisgreinar – Eftirmæli – Minnismiðar o.f

Tekið af vef Borgarskjalasafnsins

bjarnibenediktsson.is

Einkaskjalasafn nr. 360
Benediktarskjöl
Askja 5-8, Örk 9

þetta kemur óraðs eftir síðurum lína ritgerðarinnar

Ef ritgerðin er ekki þrælt
en til að eyða bæta þessu við

Það ætti ekki að fura að segja yfir Ágæti þat, að þessi "luxus"
er frumrætt að leiri lífis; en fætingarrettur hvers Íslendinga öldungis eins og
hvers Dans. Land yfir borgar yfir oflaum örlega til þess, að tryggja sé
þenna rétt, að eru miklu leyti sem ekki er í yfirvaldi; og heimtufrækt vit
yfir er þat ekki, landið yfir.

Enn hvad gerit þér á móti? Það, náttúrulega, sem Ráðið skipar yfir.
Þíð gefit örlegu ít reikninga landins; enn að botíð einsins láttid þér, eins og
fyrirremmar yfir, skuldarinnar vid Ríkisjóð ogst. Land yfir hefir aldrei
fengit meitt að vita um þat hvomig skuldin hefir frá stjórninni, hvar áro-
vöxt hefir verit postavisana-skuldarinnar, við ríkisjóð, ne að heldr banka ávisana-skul-
darinnar vid Landssandsbanken. Enn næfnaendri yfir einn, sem eg tel
sjálfsagt að hefji flutt yfir eigin ort, waradi mér því nýlega, að skuld af þessu
tegi væri að ekki til. Fullgtum en fólk telsi vist að komi frá stjórninni trúir
þat langt um fyrilegar enn staðhæfingum stjórnar andstætinga — það leittis hja sér
sem lengst eigin rannsókn. Nú var tilkynning frænda yfir aðskælega settur
folkina. Er þat þá meining yfir, að Íslendingar eigi að trúu því, að þessi
skuld sé ekki til? Er þat meining yfir, að þeir eigi að trúi henni svörtunni
stjórnarlygi, eum rekkrum tina hefjir verit töluð á Íslandi, að postavisana
skuldin sé landssjóti bætt upp, enn borgut fyrir henni, með setlunum sem post-
hurð stílus ^{keim} landssjóti að, með því, að þeir sé honum eins góðir og gull i allan
þarfir hans? Skindr ekki postavisana-skuldin, sem greiddi ekki í ferum.
Fört á landssjóti, hvad mikil sem skuldaréigandi rekst aðr ^{borga,} ^{Ráðið} sýgði vira af
alshendis verklænum setlum? Nú, ef postavisana skuldin ertí, hví ^{þá} ma ekki
þat fólk vitsa af henni, sem að borga hana? hefir verit að lata þat (folkini)
því ófyrbundi, að borga í 22 ár með því, sem i vart nát af skildingum?

Hér er styttað evar best: þat er af því, að skuldin er ekki skuld, sem
Íslendingum bes ekki að borga. Ríkisráð veit, að þetta er ekki hennur; þess
vegna leyfir þat skuldarann tíðven hennar því, að hin sé til. Sedan

fyrir öndverdu,

þá er þá volati alþingi til að samþykki a i allt öðrum tilgangi enn þá gjalft hefti hugat heim. Alþingi var sagt að seðla bankum væri settur upp til að græða fyrir atvinnuvegum Íslands; enn hann var settur upp af Ríkisráði til þess, að tökkva landarjöti með postávisum i botnlauðar skulðum, að óku leytti svíknar, við ríkisjöt. Til þess, að geta farst med hugleikum handsett með efnin Íslands án þess ^{at} nokkrar vissi, tók Ráðið upp a því ~~varanum~~ nökkrum árum eftir að postávisanirnar komust á að hjá Íslendingum, að þá hefti nið fáset tollheimtu af vorþunarskipum er til Íslands skyldu ganga toll-sjónurstumið i Höfn. Eftir all-löngu þur að ^{læris} 1900, er sjörn dana (ði Ráðið) buin að felta Ísland, með Færeyjum og 'státiles' i Almanach de Gotha undir ^{atðal} fyrirsögnuma eða libellum 'Autorités provinciales'. Því að Ráðið fóttist þá vera buit að innlima Ísland að sínu leytti, enda hefir þá haft ófeimna hönd að efnin Íslands setan.

Enn að felta Ríkisrúðs endenir verðr að hætta! Ríkisráðið verðr að koma fram með manndið að fyrra bragi og legra í eigin kortuðum evikasetlana, lata skuldina liqja ^{1000 £} næri ~~á~~ hina mestu andstygð er saga Danmerks þekkir — verri miklu og síðlausari enn ódáðir Albertis

Erikur Magnússon

Kaffi við kirkjuna ad austan

..... "Jeg fyrir mitt leysti áinsó hér og
eftr algundum skilnaði mið döri. Hrað
~~kastal~~ kastnadrin meðin þó seint mið
at hann munu vunda hvern und algundum
adskilnaði. ~~í dæma~~ ^{ag} ða þarinn hugmynd
um fyrri manjum trassir at hafa
Kamungei virsas rameigei legan und
dárum. Kamungei virsas virsas legan und
árraðilega klippa. En hildur mið sij
at fyrir 20-30 fyrirund ker. a' ani
ulu hrað fad mið vunder und túnarum
sem lyft a' kamungs hord, vori suprad
í yfir ag Egypt svá fyrri fad mið.
Jeg aitt landlens þungfara at eiga
mej erri Kung. Mið er mið litid
refil um alla Kanga némi spjall
Kanga! Mið virsleit þer hafi
gott mankynnis meiro hál en blen-
um. Sunnum fyrir fad "stassi" at
hefa Kamungu spjall sín. En mið virsugum
vori hraðt virsleit a' og sij fyrri mitt leysti
er vori virsleit af svi "stassi". - En fad
Kamungum meði er fad, at sij minni
adnor fjaðir sítur ásslart landis,
virja a' fad idu nema. En sij er dreiðr
hraðdar um, at fyrir um hafa virja ag
framkvæmdar sem i' sín til fers, spjalli
mið ~~dominum~~ ólanska kamungum um
lyfi. - Vey, hvornigum sig lyfta fyrir
sig ~~engu~~ engu gagnsemi i' kamungum
fyrri aðum. Þad er aðgjöra at egi adnino
mynd af hanni, en gagnið verð sama..

Hann um barnaveikina

i Fljótsdalnum síðla.

Opnir mánmis órestarlega dálíðid
á Rakkasþórk, þar sem hinn...
háttvarði kundla kvis skrifus um
barnaveikina í Fljótsdalnum síðla ~~útg~~
í 53. Það ^{síður} erjólfst út af ummoldum
en því verki í sunna bláði notkun
áður. Hann lýsir því þas eppis
mjög háleitilegu að ⁱⁿⁿ ~~þess~~ ekki að
"vern blak af sjálfinn øje". Hann
er vísant upp eppis slikt hrafinn,
en þat eru skægjiðar leðuramrit,
sem hann fimmur hvort hjerfi øje
að verja ~~sem~~ annas fríus eppis-
hirdis. Þat líður sít fyrir að hann
haldi, að þas øje eitt hvar að veilla
fyrir, sem gekkast þessi óvorneus.
Hann airtist van-treyða þeim
eigin voxnun og verjum, en leikur
sítt leikid holt hliða þeim gegur

óllum ór vum. Þetta gátus mi
verit onjúg vindið gróverd vid -
leitni í sjálfi sýr, en jég eftur
miðið ad skagfjörðun lehnamis ójen
hönnun. fákhlaðis fyrir leuna
fyrst og þeimst af því hvern lífssíða
miklu vanstrætti á fórum eigin
varnas gögnum. Þótti motti ekki
biðst vid því, fóður. Þótti að Kafflyn
vildi matas, ad fáma vísir skag -
fjörðun lehnamis þó hefur en henni
og gátu því ~~fóður~~ tilföld veiga
meiri ólæris af þeim fyrðum a -
stóru til. Upplestum miklu eru
ein-hverju mál-setur og því hefur
aldrei verit meitad ~~þó~~ ad þó gátu
~~þó~~ einnig verit hér, en um fóður
leitni lehnamis ad vita seft sjálfi
síður fumar. Þen, landl. es ekki ordin
ein-hverr yfir miðhlíða verur með

Argusungsauði er alvika. ~~Hann~~
Vörnin es þá líka i óðru lagi
ekki veija meissi en fóður ad landl.
hefur meydt til ad lífse. Þor yfir
ad fóður vori vóm, annars vegi meynd
engum dökkid þat s' huz.

Þeis sem kunnugit eru i Hinnard.
vita ekki til þess, ad barnaveiki
hafi gengið þas um mórg að
þas til i vos, ennum ita' Skag -
fjörður. Þas virðist hin ordin landl
ley. En fóðan eru engus sunnóng
us vid verðus - Hinnardalsssjólin
ad heitid geti, in vitar, left vor ad
barnaveiki. vor a' Höskum i Hjálta -
dal, i vos og má reið feril ~~sunnen~~
elkinnað med píllum. Fóðan vestur
um Hinnardalsssjólin.

Gervi sveitos sunnóngum sum vid Þóra -
stak, hein, ili i sunnan, þíð fóður ad sejjir
ad bann þar hefur mið fóður onjúg laug

Ninssta kosti var þat öllum hennuykt
at sunnungsvar vori við heimilið sinn-
og ekkið sunn vori og þó einhvern
við þat heimilið Sandakulstöð, sem værkin
kom upp í nökkrum síðus. Ninssta kosti
þegar sunnis ekki gertur með til annars
en fimm, sem voru í sunningaaldri fyrr
sinnill. eftir veikim ósins mistangi.

Hjörðal ekkið dandun, hvor ekkið
lættið hasgleggus landl. 26, en hitt meði
likel. efst um með nökkrum rjetti,
hvort landl. er Reyklandi til að frekilega
sunna veiki. Þá vildi gler haum horid i
sundri því að sunnaveiki hafi verið c' finnst. i
sunnið þó engum efst um þat, sem til-
þekkti. Ójedurað verðre þat ekki sunnar.

Sínum ónanum hram eiga sofitt með að leia
á móti, að haum, ekki fyrir miðjum lóngum síð-
~~hótt~~ um flaskað að fari í Reykjavík að innsteði
þat ekki sunnveiki, sem, þó reyndist kum-
veiki sunnko. Skordun arnass látinni og
þat að hér hafi tilci að haum ái þos engan
sunnið ^{arnan} eigin ~~skattinum~~ bætka skurð i
sunninni og fjárgjáð þunniq lífi pers.

Gjöf pettu rjett þau veikis sunnil. vorla af
því að, þær næst blaka af sjálfum sjei".

Opt hefi jeg ófundað ykkur skáldina,
þegar þit nafit verit ad þeyra vangra hest-
inum yfir braun og hringstæs, lopt, líð og loj.
Jeg hefi heyst allt í Kring um mið hafa-
okellina, frýstir g ^{þrestuna} Fratid. Jeg hefi undan ~~st~~
ofurhuga ykkas, ad þat okeldut þors ad setjast
á baki ókemjunnis, og jeg hefi dætt at
símilldini, at þit okeldut geta komit nokkrum
tauti vid ^{þegasur} Þau, þegar þit vond ad kleypa
nónum á ófornum. Kringad til hefi
jeg, setit eptis met óðr umi og haldit,
at níjs þyrfti meira vid en níjs er lánað,
óttast heila hringjum, fær' at heyst hefi
jeg, at klakvart kljati þáum ad verda í heil-
anum, sem allt árni ad ótja vel þau
vangrata.

~~E~~nn ófunda jeg ykkur ekki fórum.
Þit takit ^{þetta} allt af geyst, ^{piltan} takit allt af
nori ykkur og reynist of miðit nöfutisk.
En ní Þau jeg mytt tannhald a ^{með líli} fyr, ^{þessi}
ðos ad jeg frezti níjs til ad naðaindik
laglegi oponi ír nónum heima í klæðvarp-
anum níja níjs.

Yotta a jeg nónum fóri minum
ad þakka, síðan í ónum, þegar Þau
Reyndi alla attjörðaðat sínar ónum í Holmum

og notati ~~ad~~ eins! Þos ein fiumintus og sed -
ort us málum, og má "þó" attfjorda aðt hans
vera æti- gleit, ef hún óspeunis um allar
keimnaðefur heimáins, eins og ræða má af
Skíni, sérnum hvunn ritati híjs um órit

Honum Jóni - meistarauum minnum -
helga jég um fyrti til ranns umna a' þeius
vauzvatu:

Vor kori Jón med da la la la la Rvdr.

Hann kaupa Jón med da la la la. Ha?

Hann fragi Jón med da la la la frati.

Hann fyrdu Jón med da la la la. Þja!

Hann elektu Jón med da la la la? Klæsum!

~~Ó~~ aðskil aska Jón med da la la la hopp?

Hann finni Jón med da la la la? Úrsum!

'O, farta flystu Jón med da la la la R...

Nu, tuo yklus synið leir i' góturni
eftir oprettum. Nei, góðir halsar; jég ségi
yklus Þat eins ðatt og meistari Jón, ad petta
en misárunum. Látid hann Jón minn
bíta á dæma um. Honum so ségit um
ad leggja vrokartíðum Þat og lötus ígilduast
standa á úrskartum.

"Upp tuzzi," ségit Þit. Sei, sei, petta
hvergi norri Kurteislegt ort uppi virgronlegs
i' gart ekkas Jóns mins. Þit eigit líklega
vit petri ort: "Jón med." Ali, blesstari verid

Þit, jón með^o eimmitt ðígu meglum
i öllum verklum, at ðíus leyfum eins og
ordis: "land met" en þólin mætaium i
fyrir myndum íptis meistorans minn.
En þauð stal jeg játá, ad jeg nefi ekki nán
fyllilegur allri onildum, þói ad fyrir myndum
leikas a' ~~þó~~^{þó} fættu da la la la la la la Noldit þit, ad æje vattu
mín audans fátalet; þas vanti níj efni.
Þas velist þit ykkor aptu a'! Þó þérn dalalalu
er falum allur megar málsmi, ~~þó~~^{þó} vinnu alegt
los ~~sun~~ ^{þó} hanum jón minn. Jeg óthlast til ad hanum
jón minn skilji það, ad þas a' ad Kornu inn
i öll verkit all óu lofgrönd, þem hanum eim
veit, ^{þó} að hanum a' oklid, og i' einkis manus
augu hufur konuð reuna meistorans ^ó minn.
Jeg veit, ad ^{hau} jón æjs það, þótt þit minni
getid ekki ótrax gripið það eta viljut ekki.
Dannast a' það, ad lengra verdu ekki konu-
iak, listimi, þegas um lopdráper x ad
odata.

Jeg hefi ní gjort minna skyldu, heidrun
hennar, ad beunda ykkor a' þessa nýju, jónskur
skáldlist. Ykkad eo ekki a' minni abyrgt,
þótt þit takit ekki beunduðu minni, en
fayki mihi høgtarandi metti mórgum ykkor
verda ^{það} yrðin upp a' jónskur.

Eft jómum minnum skyldi ekki þykja, ad nýjs
égi^{um} einskvejir áfatt, jónskumi, og eins ef
þit, heidrun hennar^{hun} skáldis, vildut éja

ein eitt spær eim jónskan oprett,
þá er þat súr morgvelkornir, at jeg
lövifli miði spæs upps vit og vit upp á
þann veugrata, ^{meistaramaður} jóns minnum
til ein meira ágætis og ykkur til þekkan
lærdóttur af Pekkingar, því at þad er með
óllu áreyndum laust ad ystja upp a' fólkun.

Yta pjanastreitibúin

Vogna.

Lata þau vo lata Pegasus valhoppa upp á
jónskan.

Yta pjanastreitibúin

Vogna ~~þá~~

Nelur

Mr. Bjarni Benediktsson

Vort fagra land!

ISLANDS-MINNI.

Í konungsveizlu á Þingvelli 2. Ágúst 1907.

Vort fagra land með fagurgræna dali!

Vort fagra land með blómum skrýddan völl!

Vort fagra land með forna hamrasali!

Vort fagra land með álfa, svipi' og tröll!

Vort feikna land með flug og klettastalla!

Vort feikna land með hraun og eyðisand!

Vort fagra land með frána jökulskalla!

Vort fagra land með glitað eyjaband!

Vort kæra land! Í hverri laut og hóli
á hjartað eitthvert minninganna ból.

Vort kæra land! Æ, hvergi' á bygðu bólí
skín börnum þínum hlýrra lífsins sól.

Vort kæra land! Hver bur þinn er vor bróðir,
því brúum allir þinnar gæfu stig.

Vort kæra land! Vor kæra hjartans móðir!

Vort kæra land! Vér börn þín elskum þig!

J. Ö.

—Reykjavík.

at dreipa íbærni kenna i þóðum samhlita ráðir. Jarðeylin eru óvö lögð afan í akurum, not sem næst 25 cm. millibili. Verður at gýra þat gosibza óvö spisurnar lamist eigi né brátni, og láta spisurnar snúa upps. Síðan er mæld íbærnum rakað yfir jarðeylin not garðhrifu.

Þas sum eigi er megt at kenna vit meðum eða jöloji eru jarðeylin sett not reku. Þer þá snísa strengd langa eftir gartimum frá suðri til norðurs, eða eftir hallanum, ef gartimum hallar nálætur til manna. Þer svö buin til rás not fram snísumi not reku eða öðru handhøgu áhaldri. Hafi akurum eigi verið dreift um gartim að ur og hinn herfatur eða að annan hátt blandatur mældinni, er hinn fyrst látið i rásina, en þá verður minn at vera díppri en annars. Þó eru jarðeylin lögð i rásina not 25 cm. millibili og mæld rakað yfir þau. Þegar aðst er at setja notfram allri snísumi, er hinn flutt 55-60 cm. til klitas og þas buin til myrðas og svö kall af kalli. Þas til hins er að grða setja í allt stýrkelsi.

Hallaði Björn Benediktsson Óþrm. a Skridu í Fljótsdal sem ríkun hafa hafpt mesta jarðeypla reiði að Austurlandi síðan um aldaðar, hefur að síðari árum hafpt nákkun sérstaka að ferd sitt að grðas setja jarðeyli: ~~Eftir að~~ ^{þegar} ~~hefur~~ ^{er} að jölojja gartim. Þera i hinn ~~að~~ og mylja og jafna mældina, er snísa strengd eftir gartimum endilöngum, oft fram sní-

Þegar spisut jarteyali eru gríðarselt, verður að þara myög varða með þau, avat spisurnar lumið eigi eta bráni. Sumir gríðarseltja jarteyali óspis um og spikir það fyrir-háfnar minna, en eigi er megin að þau. Æt vísu má það taka ast, þar sem vorgaft er og klaki fer sannanum íð jörðu, en eigi er það gífurandi numra á einstakru stöðum og í ~~klaki~~ vorum. Óspisut jarteyali verður að gríðarseltja notkun fyrir en spisut, en þó ~~ekki~~ ~~eigi~~ ~~gjör~~ ~~andi~~ að setja þau meðan klaki er í jörðu. Spurð þau spira ekki fyrir meðalinn er farin að hlynni til muna.

þar sem mikil er rekstur af jartepum. og ~~ver~~
nogar til, eftir at naba nosta og þaloz. og begja
maldina uppi i hryygi með 65-60 cm. millibili.
Akvæðum er svo vorum í rásarnas, milli hryggjanna.
Eftir fliðbogað at dregja ákvæðum ís veru.
Má aða kerrumi eftir rásunum endilöngum,
án þess at hrygginni afklasist nálestu, ef lozbað
er at fara, farið þegar natosum gengur eftir
eini rásinni. Koma kerrulíðin til at ganga
sítt í verri rót til klíðar, og er því rekkast

umni eru svo jardepolin sept. Þóð gróðarskrínunna
vinnu væri sáman; nefð annas reki i hendi,
en himm ilát móð jardepolum i. Sá sem rekuna
hefur stengur henni dálítil afan í mældina og yfir.
Henni svo ögn frá sír, en vist fóat verður ód-
lítid vel milli reku-bladdino og mældasínum kær
vist rekuna, og leggur sá er jardepolin hefur, eitt
og eitt afan móð reku-bladdinu fápnadum og henni
er stungit ritus, en um eit og rekumi er
kjóst uppr hreðnuvæ mældin sáman yfir jard-
epolin, fóru jardvegasum í gartínum er myög
laus í sír og sendin. Til flytirovætra eru náð
merki á snurum svo letki sí um at vellast.
Væti rekumi á at skirja ritus. Með fessani ad-
fert gita tvær man sett átrútga mælit af
jardepolum á dog.

Eigi er vett að setja jarteyslin díjsra til sem
vara 6 cm., því at þá kemur ~~þó~~^{græst} fyrir uppi, og
jarteyslin Eiðaskjálfarinn ^{er} ~~er~~ ^{þá} að ófærið sé.

se vandrjat oppt, þvíð fyrir jartepali verður málum
aldri af vel umin. Það er ~~það~~^{áinstaðan} fyrir miðst
~~fyrir~~ vörð jartepalma, at málun si plogt eta stunga
djúpt, þvíð hins smágortu rata jartepalma eiga en
itt nöt at breiða ~~þig~~ ~~úth~~, ef málun er fjað og illa
málun. ~~If~~ tilkum ákurstur ^{er} lundar. Ætti at blanda
henni sannan við málina um líst og henni er huf-
ut eta málun, nema salt petrinum. Henni er ekelsi
borum á fyrir en grasis er farit at vata. Hliðirja
ákursturum er ynnist borum á átum en málun er plog-
ð og nerfut, eta ekelsi fyrir en um líst og jartepalin eru
gröfvisett. Þer það ~~at~~^{er} ekelsi eftir því, hæða adjest
er hæfd vöt gröfurselninguna.

Ekelsi er mögt at segja alvitit, hvenær á at gróður
selja jartepli, fóri at það fer eftir ~~síða~~^{á ferti} fari ~~as með~~
og sléttuslægi á hverjum stað. En ekelsi borgar þó
sig, at selja þau fyrir en gardurum er vel undar-
buinn og sín er alidit, óe eigi þarfji at að hlaði
nafn frast til minna. Það er óvita fyrir en
símb i mudi.

Katal rebels destroyed half of hotel Zulu who retaliated by bombing Frenchman killed in Paris by accidental explosion of bomb - which was in his pocket. Police raided man's residence and arrested several anarchists. President Fallières banquetted King Edward at Palace Elysee. ~~Amstel~~
Ghosts were most cordial. Minister Clemenceau speaking at ^{Yours} declared documents discovered proving existence of Orleanist plan for anti-republican demonstration on May day. Germany visited Buelow on occasion his birthday. Buelow now in best of health. German ambassador in London informed us they that sultan of Turkey cannot rely on support of Germans in event of quarrel with Britain. China refused to permit American consulates in Manchuria unless lands occupied remain Chinese ownership. It is believed that this indicates end of foreigners holding land in China. Roosevelt in a message to congress advised giving thanks for offers of assistance San Francisco disaster. Many vaults and safes opened at San Francisco only sixty per cent of contents saved. Britain presented note to Turkey which is virtually an ultimatum demanding withdrawal of Turkish troops from Egyptian territory, ultimatum expires in ten days. British fleet left Dover for Piraeus. Roosevelt addressing congress said investigation shows Standard Oil benefited enormously by secret and unorthodox methods sugar trust and other great corporations guilty of same practices prosecutions are being considered. Senate is now in complete agreement with regard to railway rates bill. Uver Deutschland obtained communication with Cape Cod (Mass) from distance of 2,200 miles this being one of longest distances on record with this station. Katal rebels murdered another magistrate. About forty American insurance companies are in danger of failure in consequence of San Francisco disaster.

Kronstadt most active sailors fear earthquake. 77000 workers locked out Pangasin consequence of demand for eight hours day. Train wreck at Clovers Creek on Pennsylvania railway ten killed about twenty injured. American Battleship "Rhode Island" grounded in Chesapeake Bay attempts to refloat have hitherto been unsuccessful. During Debate on naval appropriation in House Representatives amendment moved not to build ten million dollar battleship pending decision of Hague conference on disarmament question. Anthracite miners adopted advice of scale committee and returned to work under 1903 wages scale enormous shipments of gold England to America continue. Burnard steamers alone took nearly four million sterling in three weeks which was used for purpose of meeting British insurance claims at San Francisco. Last Catholic meeting Albert Hall London to protest against education bill 11.00 inside 20000 overflow meeting outside. France and Russia advised Turkey to accede to British demands. Jay Gould won all comers amateur tennis championship London

1152

1152

1152

1152

1152
1152
1152

Five hundred zulus desperately charged vanguard of British reconnoitring force and reached within a few yards but were eventually repelled sixty zulus killed many wounded three British wounded. Battleship Photo-Island which was aground Chesapeake Bay refloated after strenuous efforts. Bomb thrown at Governor general of Moscow who was wounded in foot but aide camp and sentry killed assailant wore officers uniform. Six unknown men killed Governor of Katerikostar with revolver volleys. German commanders in East Africa report over ^{four} hundred insurgents killed during March and April many captured. German losses small. Dutch who were attacking native stronghold at Belebes repulsed losing 36 killed and wounded. Serious fight between different factions at Szatmar Hungary three killed several injured. British fleet of twelve vessels including four battleships arrived at Porens. French elections resulted in defeat of reactionaries. Government is likely to have increased majority. Another bomb explosion in streets Paris on Monday last. Czar issued an ukase ordering prompt reconstruction of fleet. Roosevelt sent Senate report of waterways commission which recommends restriction on amount of water diverted at Niagara for power purposes. Burglars blew up safe in Joseph Leiters office Chicago decamping with over hundred thousand dollars and bonds. Chicago Trading Insurance company stopped owing to Frisco disaster stockholders lose 700,000 sterling policies amounting to thirtytwo millions wiped out. Rioting of serious nature occurred at Guadeloupe mob gained upper hand American warship ordered to Guadeloupe. King Edward arrived in London on Monday Prince & Princess of Wales arrived at Portsmouth Anarchist plot discovered at Barcelona eight bombs seized Strike riots at Turin many injured Kaiser visits Franz Joseph at Vienna in June.

visit is regard with significance. Another bomb explosion in Paris on Tuesday none killed but fabricator injured. Immense floods in Hunan province of China great loss of life and property all foreigners safe. Blown burst in Cheshire flooded town of Hyde doing great damage. Minister Lloyd George made remarkable speech House Commons on Tuesday declared clericalism was enemy of democracy. Duma opens on Thursday with elaborate ceremony. Tsar delivers speech from throne consternation prevails amongst liberals by publication of laws asserting autocratic power of tsar. Meeting held at which laws were discussed was broken up by troops several members of Duma narrowly escaped bayoneting. Billows submitted to Washington senate Alisow amendments to Hepburn railway bill. It is expected that senate will adopt amendments. Plot discovered to assassinate Vice president of Santo-Domingo. General lock out of metal workers in Germany expected 300,000 affected

French government ratified appointment of Madame Curie just discovered
of radium to professorship held by her late husband at Paris university.
Father Sartorius body found hanging by a rope from roof of his country
house at Oyerkis near St Petersburg. Admiral Kuzmitch unpopular
commander port of St Petersburg killed by workmen whom he wished
to prevent celebrating Russian may day. Court killed police Captain
and wounded seven persons at Warsaw. Troops shot assassin and
attacked public with bayonets and butt ends of rifles four killed
nineteen wounded. Otherwise no serious disturbances. Russian council
of ministers expressed itself in favour of amnesty but leaves scope
thereof open. Dumas address in reply to Tsars ~~the~~ speech proposes to
submit to his majesty electoral measure based upon universal
suffrage bitterly denounces arbitrary powers officials, pacifications
impossible until ~~unless~~ ministers responsible to people and whole
administration reconstructed demands removal of restrictions on Dumas
legislative powers and abolition of imperial council which is barrier
between Tsar and people. (Later) Duma unanimously adopted address
in its entirety and proceeded to discuss articles. In connection with
movement for improving Anglo-German relations a large party of
German burgomasters and municipal authorities arrived in England
and are being feted in London. Mr Edward has invited party to
luncheon at Windsor castle. Sioux fighting in Zealand
several tribes reported ready to rise. Replying to British and
American representations Chinese government explained that
recent edict was intended only to simplify administration
of customs not to supersede present establishment

Dutch election Bonar law conservative 6709. Williamson liberal
5430 increased majority "Daily Telegraph" believes substantially true
statement published in Berlin to the effect that a convention is
about to be concluded between Britain and Russia settling outstanding
difficulties in Persia and Central Asia. Scrabble between Roosevelt
and republican senators reached head with statement by Tillman
accusing president of double dealing over railway rate bill.
Roosevelt issued statement declaring he always favoured
Seaburn bill as passed by House and there was not slightest
occasion for misconception of his attitude (Later) Senate
angrily debated Roosevelt's attitude with regard to railway bill
Democrats accused him of duplicity in siding with republicans
after making advances to democrats. New York mutual life insurance
company issued statement quoting figures showing soundness
of company and warns against allowing policies to lapse

Burnt area of San Francisco measures $1\frac{3}{4}$ by $3\frac{1}{2}$ miles. T. C. S. a member of
Governor of California staff prominent as organizer of relief while returning
in motor car from outlying refugee camp was shot dead by citizens patrol.
Japanese red cross society have dispatched hospital ship with a number
of nurses. Renewed outbreak of fire on Monday threatened docks. Rain
is however deadening fires but it is terribly increasing misery &
thousands sleeping out in open. Sharp earthquake shock at San Francisco
on Monday night but no further damage done. Preparations for
rebuilding city rapidly proceeding. Secretary of Treasury announced
will immediately deposit three million sterling government funds in
national bank at San Francisco. City coroner estimates loss of life at
thousand or upwards. President Roosevelt signed bill appropriating
an additional one and half millions for relief at Frisco. Chinese
downyer business sent American legation cheque for 10,000 taels also sending
40,000 for San Franciscochinese. Belgian governments training ship
"Denayer" with a crew of fiftyfour including thirty cadets capsized
during a gale in Bay of Biscay only twentysix saved. Hamburg American
line announces that a new service between Europe and Persian Gulf
will shortly be inaugurated. Father Capon has disappeared from Russia
reported to have been murdered by revolutionaries who now regard
him as a traitor. Anglo Tibetan treaty has been signed. Tsar opens
court empire Duma with great ceremony on 10th of May. Strike
situation in France increasingly serious appeals for a general
strike have been circulated in most industries several of which
have already complied. James Duke American Tobacco King suing
wife for divorce correspondent Major Harton. Californian ladies are
protesting against Roosevelt's decision not to accept foreign aid

Valtig-Letim "Neothemski". -

Munka pufa var Engim ~~Kort~~ um ad heim
at vandrætum ~~at volefjær~~ mið skilningi hof. i stifunum ^{hans} Þórir-
skrimaleit, þar at þær er, i Stettin mali-
ekket at fima ^{hans} unnað en borað með-
lim, samhengandi.

Festi dyrmete gifa „leidogas“ birkis i almetti
Linn i taum „lirafni“ ärästarprenum, tem
otkader hafa verit moti ritlingi Ben. So.
alpm.

Það er ekki lítis um hann, þennan fyrre and
leigulíða Ottarar óljóðarinnar og náðanda
"grimmaum" í Ásturvöll þegar hann fer at
benda á spéklinga ingerskort "Benedikts Þeinsfornar
alþingis manns" í allra einföldastu abritum
Óljóðar skrár málaleitir". Þat vantaði ekki, at

hara vill vera storordar og myll, enda gefat
hann ^{eft} skyn, at hann feda Valtij^s) se mi orum
for inga fyrir framstekn ^{undir} Oldendinge (11). Vata Valtij yta-
nam ekki att, fag ^{undir} dem han hefir latid veit
latum, forkasti grundfallor setningum Valtijo fyrir
innlumun han ^{Valtijkunni}) ^{undir} fad st. Eriks dæm,
essa kopi Dr. Valtij^s ^{opp} vina opstleza
hopping smid a opstleza un grundvelli en ein
vill ekkel med grundvelli ^{undir} bafa ^{undir} hæmbond at þat er
ræsant van hemokar at detta er ^{undir} typpengur
þykkur hórusar a get, lausa lopt (11)

Föringum geyrar fram a irgesöllum og
saunalegi, leitropnasker. - Enga hugmynd hefir
hann um þat, hvemum forlozum oll frumvörp alp.
Hafa òtt sett i ríkiðratum, þau er midst hafa af
séostaklegi þjóflegrar fæmstum og fæmstok ~~þó~~ end-
inga ~~Enga~~ ~~Enga~~ þat hefir ham um þat. Herra
man ekki einn sinni eftir hanskólaorðinum
og hafði ~~þa~~ ~~þa~~ þo hin angloca sannindi og
brjóta, naudsyn lagad sro ritgáfu höf. Sjálfsins
hann blaut at rite vel og settelega um þat með.
Enga hugmynd hefir ham um þat at ríkiðrat
~~ritgáfu~~ ~~ritgáfu~~ alla vora lagsetruna sit dánuk lög og
danske hagmuni og engjan skilning. Hefir ham
heldur á því, at ~~þó~~ ~~þó~~ ríkiðratnum mundi
hafa betra tanghall á kingmannum ef hann mætti
þar heldur en medan hann situr í þjóföld ~~þó~~ ~~þó~~ þat hefir
þó líðarstjórnar dr. Valt. ~~þó~~ ~~þó~~ ~~þó~~ ~~þó~~ ~~þó~~ mundi skapa
sit mikini flokk undré kingmanni til melefjós. (Um)
Ekki hefir ham heldur trúinast upp á því at hafa um
átryppt ~~þess~~ ~~þess~~ ritgáfa þjóf almenning - og er þat ~~þa~~ ~~þa~~
þjóf þat mikilli stafastein og sjálfsagnitum ~~þa~~
vilia allriði að myllast samleikum með óvinn ~~þa~~ ~~þa~~
~~þa~~ ~~þa~~

Þat er ekki að velt at gera þat, hvar gerir ðórum
meiri ~~þess~~: ~~Innleidunarhóftingurinn~~ dr. Valtýr, með öllum
lokleynum sínum um grundv.l. og slöðulögum, tóu
E.H. er i vandræðum með eðr íslenskum með því
at heimiska sig í því ~~hverfistir að~~ ~~at~~ ~~að~~ ~~auðstaðanum~~
angjóða ríkis ~~ritskýr~~ mægdirnið hefur verit farið gegn
Valtýskum, sem ~~engum~~ ~~leggta~~ ~~sínum~~
~~menni~~ ~~þess~~ ~~talicit~~, at ennför afli sín næra
athlögum — Hann hugor likk. Tóu sér: „Hver veit
nema at þeir heldi at þat er ótt, ef Þy segi súma
ritleysunum nögu aft.“

En þat er ekki vel get at klæja allt myð mikil
at Síntari sunningja Einari. Hann gerir allt
eftir því sem hann nefir rit á. Óg þat er eins
þá hann finni til þess sjálfur, at hann sé ekki
vel far ad yrkja um politik, því at í auðri
hverri gráin um þat efni, kvaðar hann um
skort a nögu góðu skældi til þess at slyðja at
innliðnuminni. — Þessa skærplega sjálfsfækkingu
nefir hann líklega ólast fyrir vísuvænnings þat
er hann nefir hlotit sem Skied. Alþingi ferkast
med engu móti til þess at létta hann ^{efr} ~~um~~ hefa
þreyja aður undi til þur at flættar hingat til
landsins og setjast at skáldeðum með — og nefir
þat, þó verit óspart i ad launa letter og rískjóf
i síðustu órum — en lyð löndunum vestra
var vísuvænningu negatík, því at þar
sau þeir ekki eftir nokkrum grípovert
um til þess at greida fyrir flutningar
„skáldeins“ austur yfir haf.

~~Makkar slækkar sel fyrir þau þauða~~ hefði
hefði þi flatt skil ríki frá lögþróunum óinogn-
leika að þyggði annar — alveg : sambærða undan
sem mægnumið hefir atur verit segt af notkunar-
monum. Vallyktunum?

*Eugenius mit breiter Kopfkrone in profanem Kleidung
in einer Kapelle unter einem Baldachin sitzt.
Hinter ihm steht ein Palastbau aus Marmor mit geschnittenen
Säulen und Arkaden und einer großen Uhr im Mittel.*

Þat er ekki óædilegt þótt hanna fái
ekki skilti at þat stafi af óðru en
vöksemundaskoti mótsstodurinnar
hans, og þær hef ekki firt um at
athuga ^{þingar} hinar sjálf-föllum ^{bláði-} grímer
hans. Hann heldur húggur at langloku-
hans i hvilft sunnar er einn og henn
kemst at ordi-hefi saunfari alla um
ágöti innleimunarinnar og talar þri-
niked um undanheld ^{af} og segl
legt. Hett grunnað henni ekki at
lesendum bláðsins sýki vest rit
eiga at hafa at gumi ^{heima býni og í samhli-} pennan
ávöxt af starfsemi hof - og þær telji
heppnilegir at ~~þó~~ lata henni

dansu hringdans sinn til enda,
þengat til yfirbodarar hans ójöldi
honum at nötta þeir fera höldur
skesminta á síðhvern sunan batt.

Nýjar bækur.

Gíslar Fríðag : Þegir konungur. Þá miðin
tríðum frá Þóri þyddi: Hachi m. Guðrún.
Ómanaliði m. Ritr 1406.

Þas ma heila myslarlegl ad hā ~~at~~ síka
~~en~~ bok sem Nýja Konung a íslenski
þjóðinu o flesum hinn, þegar alls
flædir af lánbrönum, og ónnun ad-
fengnum audlegum ~~efst~~, óhrða.

Þas er orðinn sér hapsailett frágris.
Veju her á landi ad hinsa uppi ladið út
vildum berghaugum, og kynna þas uppi
á íslensken, ad fjöldi af forleggjum,
síðu upps arlega eins og gortið var á haug
og fylla vísana, með þennum líóm
sem fífði alþýða laður örðarl af
hendi fyrir persarf, ágætu og speim-
aud, soður.

Afleidugum er þer si', ad alri meðal
mum en löngu. Haltir at hafa eit
cessari hrung af rægjelissórum sem
vinnar ártega' ad.

En Þingi konungs a' þad ekki
skilis ad Refus. Þessi syndaflosti
heimskunnar, og vildi eg ráða allum
bottinum ad eignast og lesa þá bok.

Hví konungur ei fyrsta lagun í hin
um nærlægða bæki Gustavus' regn
a' ^{ettháttum} ~~settháttum~~ ^(Die Thuse) Refus, og ein þær lagur
i miklum haqqum hafðar meðal þjot
verja. Æt vón a' þad frimur fyrir hinn hjá þu
þessum hrafnudarino a' brennu og anda
fornaldar innar. Óf ^{himnum} miðlega fárra spottakur
ble sem hirði yfir lojunum, en hengildi
þeire ad þær, sín svð, myg frægar.

Og íst ^{leidningará} allum manna heil
a' steila freglar, íst sem lífum eum í

þor vann Lambardi ír formolduna og hin
fræn forfedur voru. Þarna kemur þau
danna hugiunnin, sani krafðurinn
hugbúðin sem audar ad okken íslensk
málofnum, og fyllir örku emi þau
dag i dag med eldmosi hins gamla
germaðska vikingsaanda.

Og þyðugum a' hvar konungi
a' af wo mikilli mild og suetkuri
ad eg gati best hrað ad Bjarni Þorðar
hefi skrifð hana óspalfrat fyrir
muni hvern gamla Skarðsvarar.

Sor er vel frá henni gerjod ad eg ~~tel~~
hvar konungur hollvert fígarí i' velenokn
þyðugunum en a' brunnalín, örðið sei
sem mæltule hinnar form fyrir ólinna
lungu falið belur ír ónd hafi en ulgrar
þryzka.

Bjarni Þorðar hefur reikl sei baða

slín með þúðingu flæðan. Þot eigi hefð.
Hann annad ek ráð.

Við eg æð lokum ilretta þess fyrir
óllum báðum minnum ad þau þau keila bok
og kanni bæti fírstanda og ~~leit~~.

Hörðuðamanni þeirri þáttum fyrir
hana. Þeg er viss um ad hinn getur orði
lið þess as glæða alljárra áslína og þjóð
restninga og vissciguina þær lífi forsedanum
leigh tilur hér en á Þjóðvegalaus.

Jón Þorláksson

28

Þa flutningsemónum innlinum frumvarpius
kemur þat að eiginlega myð illa, ad ~~þetta~~
landsrittinda-afrainit, sem ræðjifimur skipast þeim
at samþykki; skuli koma undir dom hinum
íslensku fjoðar. — Þessi ótti þeim er hefis einnig
nið fullkomnis arðarins ad stýðjast, því at reynslan
spur, ad meginþorni fjoðarmálar er gert samlega and-
rigur innlinum allri og tölfir jafnan varði glyn-
geri, at þessum landsins leyfi undir valdi og umræðum
Danasjörnar.

Síl þess at komast hja óþegindum um, af því, at fjarðum
göti kynnt sér lögfestingarákratit og áttar sig a, hvar
i því lagi, hafa bladmenningin gerst samlok um at
kreyfa ekki plein mál og varna því, at nokkuð ven
um þád vett. ~~Samlokum um þetta atviti en þó~~
~~verkefni, sem saltfyrir er þó ekki meiri á bordi~~
en tuo i öðrum eyrum, at reynt er at halda uppi
flókkaskifting og ~~illindum~~ ~~meðal~~ ~~utaf~~ mannanofn-
~~num einum~~ Slik samlok og „fríðarfundis“ meggja
þó ekki til þess at keifa niður alla gjálfstað hugr-
un og rannsóknir ít um landit, meðan prentfresi
og málfrelli er ekki afrunnit. Eriindrskar valdbodin;
hafa því plein jámin í eldium.

Næð þessu að at mulbinda þjóðina og teyma hana sín þegjandi út í botnlausum „flóam“ á eftir þingmánum, þangað sem allt situr rígtak.

En pott riðgáum sé að vísda hý' foringjumum, at koma abyrðinum þessum af sec, eftir a kyðs-
endur með þessum hótti, þá er ekki ekki
einháttar. Sannleikurum fer hev sem oftar
gagnstætt þri, sem leidbogamir vilja vera
lata.

~~Eins og allt tilgjata at~~ Hic sanna er þat, at
~~allur~~ ófara forri landmannu ~~er ókunnum~~ les
ekki dönsk blóð ~~og~~ ~~þó~~ og albraðst næst
þeir frestil um þat af blómmum Þana, at lög-
festing sernialanna skyldi ákvæði i frum.

Hjólmariinnar sem lazl var fyrir síðarlaþing.
~~Ver~~ ~~þó~~ ~~getu~~ ~~þat~~ er sro langl frí, at þetta
eigi sei nokkum stað, at ver getum fullgt, at
~~þat~~ ~~hod~~ ~~hvergi~~ ~~í~~ ~~don~~ ~~nokkru~~ ~~dönsku~~ ~~bláti~~,
at innlinumnaákvæði skyldi sett inn i
frumvarpi!

Og srs. a ad far að teyja bændi sveitabundum
trú um þat, at klein hafi verið fullkunnugl
um ákvæði, - þeir hafi lesið þat i dönskum
blóðum, pott þat hafi aldrei statist þar!

Flestu er mið veitt af tali og blekkurum þegar
síðona langl er ferit að villa mónum eigin
og glejja þa af rettum vegi.

Hitt Annað mál er þat, at fjöldamörður dánarka
blóðr var að þreila um þat i fyrra vetur frum
og aftur, at Þáris yrði að hafa cittwerk eftirlit
med löggjör Íslendinga, en þat eru vistabréfir
kjósendar, sem hafa lesið þann elg og hafi haft
ekki a meiri hatt brytt skutnum þjóðanum
i vittindum hennar.

Språket är en del av den svenska språkgruppen. Den svenska språkgruppen består av:

Fjornarsrár breytingar.

Bryggja klætingar sauksynki
Sitt a rögnum frummyndum?
Hu mitz hafa öruck blæt

Þu miðu hafa dönsk blod
enni átt kost að að nýnum sér til-
hlyðar hvernig óstatt er með fríumars
sjörnariunnar til breytingar á sjörn-
arsíðu Íslands, sem samþykkt var á síð-
asta alþingi. Ós Þóru m getur þó eng-
an vegum verið sama um, hvort mólt
tökurnar, sem petta fríumars hefur feugit,
eru byggðar á almennum díægjum metul
fleuntinga sjölfra, eða hvort fer nýjungar,
sem fríumarsíð fer fram á, miða
í ranninni til brags og heilla fyrir
ríkið og landið.

lega á hinum löngum stjórnarskrábar-
áttu. Í kleuringu til að eigin fáð, at fáð
er eitt aðal atriði, sem gengur eins og
raðnus fráður i gegn nán færra bar-
áttu, frá þeim tímum af endris er ótint
^{efjum}
~~arðr.~~¹⁸⁴⁹ fyrst var hreyflið á alþingi, og fáð
er krafan nán algordan aðalilnu að a-
sém alinn íslандs- og löggjinfar- og stjórn-
nálinn Danmerkinn.

anir inn, hvort þessi krafð fríðlands-
hæfji sé heppnileg eða erri. Það er
in hufur jafnvel hædit því frum, að
þessar sjálftæðiskröfur fari i bága
nið ríkisheildina. Þær er erri aðstæð til
að fara frekar ill i það mál, þótt þat
hið neynd virðist nokkuð langt farit
þjá Þóru Þóru, að ella, að erri sé hægl að
lata þat eftir Klætingum, að tara
rátzjafa þeirra ill virði ríkið ótinni áu-
þers at hreyfa nokkuð við ríkisheild-
ini.

þá formið fari

Stað Islandi í ríkinu fer ^{þá} ein-
kennileg, ~~og síðast~~ að full aðstæð er til

Kennileg, og ~~stórar~~ af full astur er nu
at ~~þá eru vita Íslenski lögum~~ tala sérstall
tillit til hennar í stjórnarhöfnum laukum,
enst hefur danska stjórunni á sínum
sínum riðurkent fættu með lögum um
um stóðu Íslaus í ríkinu 1871 og stjórn-
arskránum 1874. Þess má hér einnig
geta, að viðsvegar inn hinum meutara
heimi eru óærunn degruminn Gosan til að

annablaðið er þat
þá hlyðhir ~~þótt~~ vera alveg ómetan-⁵
legt framfaraskilyrði fyrir sjóðina, at
hun geti bygt á sinnum eigin öskum og
voni um at því er snertir sjóðlegar stofnau-
og sjóðlegan proska eftir sinnum insti-
kröfum.

ákvæði, að rádgjafum ~~sí~~ skeyldi vera
þáður ríkisráðinu í sérnáluinn Island.
Þetta var ~~stytta~~, sem Klæudingrinn fótti
~~þjálfunarileg~~ í aðgri í Klæudinga
þjálfunarileg tillykt fyrir sei, að seir
gæti gengið að sjörnarsterðar breyting-
inu.

En þótt n undarlegt mege verða
hefður mið motglokkurinn dr. V. Guðmundur Þorláksson,
sem einnig komst í meiri hlíðu við að
halda frá sinni persónu svilyfti, í eini hljóti
samþykkt fríumvarps frá hinum niver-
andi stjórn, sem teknir það frá sinn með
beinnum og berum örðum, að sérnál
Íslands skráli frá vegið borin tilgjós;
ríkisráðinu. Ístætan til persónar sam-
þyrðar er ekki sín, að meiri hlíði ~~þekkt~~
síða því að falla frá sínum fyrri kerf-
um vidurkefjanti ríkisráðssetiðum. Þin
er allt óminn. Þegar fríumvarps stjórnar-
inum var lagt fyrir alþóringi, var ~~þekkt~~
~~þekkt~~ at láta það líta þaum, til
einsog hinum fyrirkunagadi Íslandsráð-
gjafi yrti óháður hinum rádgjöfnunum
i ríkisráðinu. Og að Kleundingu
hafi gengið inn á fríumvarpið undir
persónu yfirskráni, sest greinilega af óhá-
ðum örðum margra meðra manna
á Íslandi, sem hafa átt það að sam-
þykja persónu svo nefndu vidurkefju-
ningu að sjálfsstæðiskröfum Ísleudinga.
Hæð mið mið heita næsta merki-

samafat, at fyrirkomulag einsof
pat, sem kleundirnar fara fram aði,
getur vel statist að þessi að skerta
ríkisteildina.

En sem sagl, hér ~~að~~ ^{liggur eðli fyrir}
~~þessi~~ að gera ut inn spæta efni, heldur
hitt, hvort pat sé heppilegt að fá enda
bundiunum á færa löngi ferðis milli
kleundirnar annars vegar og stjórnar-
inmars hinna vegar með samþyldi frá
alþingis hálfi, sem má skoða einsof
fullkomuna rígsgrjófs á krofnum inn
inn sérstöðri i ríkium, en svo inn leid
þaumiz háttar, að ~~þetta~~ ^{það} samþykkti
sé byggð á algerlega röngum hringmynd-
um inn spjósingum ~~þessi~~ ^{þessi} samþykktarinnas,
at þui er kleundirna smertir.

Pat má sem sé gagna að þui
inn, at þegar kleundirnar innan
skans sjá þat, að þeir í raun og veru
hafa bundið sig, þar sem þeir fóttur
vera að losa sig, þá minn brátt koma
óþegilegir afnirkipsur í ^{máli} ~~það~~, sem getur
haft mjög óheppilegar afleidningar i
þor med sér, baði fyrir hani og kleund-
inga. Og að þat í raun og veru sé til-
geuit, að löggjafarvalditi á Íslandi nöt
samþyldi á stjórnarfriðvarpium fari
algerlega frá þeim krofnum inn sér-
stöðri i ríkium, sem ~~þessi~~ ^{þessi} hringar til
hafa haldit svo fast fram, þat sést
ljóst og greiniileg af ákvæðum frímu-
varpsins sjálfs.

Vér viljum skjóta hér inn norkr-
um athrigasundum til skýringar mál-
ins. Einsof glestrium miði kírum
rigt, myndart háshólaðenari dr. V. Guð-
mündson fyrir norrænum árinum flokk
á Íslandi, sem fylkti sic utan inn frímu-
vars til stjórnlags breytningars á Íslandi,
sem hann kom fram með. Þetta frímu-
vars fer atallagn fram á freugra sam-
bands milli alþingis og Íslands ráð-
gjafans, mett annars með þei að áveta,
að hann ætti eingöngu að fjarla inn
kleundir moð (en eðli jafnfamt að gegna
dómkum rátgjafastörfum, einsof miði
sér stat), að hann ætti að skilji og tala
kleundir hringi, og að hann ætti að með
alþingi. En meiri hluti ^{Íslants} land-
inna hölt þui fram, að þetta frímuvarp
var ófullnægjanti, þar sem eðli var beint

U. tilstjóri!

Viljet þíus gjöra svo vel og bæta opnirfarandi línes í
hildrade hlað yðar?

P. Þingváldelane. og Jón Sigurðsson.

Ríkisráði.

Fætta ord er allklumurþ, þod kannast vísalt eins við þa,
því svo apt er hlað d. næfna þod, hædi. bōnum, blóðum, á-
mannfundum, gátum og vðad, og þegar líra sannfjöldan
um ð. meiri hluti fyririnnar skilur og mið gildi þess.
Skilur hvað ið er að þegas verid er að hala um, að nái-
gafi Ísl. eftir: Ríkisráðinu. Æs henni heiti þas uppmál-
efni Ísl. Æs dánstír ráðgjafas greiði atkvædi um all
málefni Ísl., og þod eru hinir dónskir ráðgjafar sem ráða
úrslitum mala. Fætta skilur alþýða hér að Ísl., og þykur
viss ð. hinum að fætta vísir heppileg þýði komulagi.

Nei, þod er ekki heppileg, að dánstír ráðgjafar
ráði úrslitum Ísl. mala, þas sem heiti eru
bæta óteunugjós hægum og þorsum þóttar, og
gæta þau vísir, þó þær vilja, gert góð og heppileg
úrslit i málefnum ókvar. Þil þess vantaða þa á henni
ugleika, eincs og Þóru segit.

Þæta er þod inni ogft ad Ríkisráði, annat verk afhæfti
Þa breytti málum ókvaras svo ad ið getum inni hækkað
þau.

Ciðum við ad laða fætta? ja!

Ciðum við ad samþykktjóra grunndvalloðum
dónsku Ísl.? ne! Ef við samþykktjórum q.v.t.
Dana, þa samþykktjórum við, ad all mál sýlur
borii upp i ríkisráðinu!

Ciðum við ad láta ókvar fara opnir við ad
fjálmennast, og menkast?

Hvað gjörður fyrirfætur voru á hinum nafnukoma
fjöldi 1851, þegas til að því var uppá Ísl.
gr. vallaf. dónsku, og hinsda með fyrirvallunum hæðum
og fatur? Mótmælu allar, sýðu þær.

Í. Island átti sjer i fórróð, (segir H. Hafstein
(Andr. Íslands) þod var Jón Sigurðsson.

Þod er allum humum, ad J. S. vildi Ísl. vel,
þou vicitar skurum, jafn til sljórnarskrámal. sunn
íðum málum.

Stefna Jóns Sigurðssons var því þessi: ad meila

ad grunndv. dónskar gilla á Ísl. Ad fá síðlu skjón
síðronálaða inn. i landið og ad félundinger alltu að
semja við konung sunn einum. Fætta var Stefna Jóns
Sigurðsson i allri hans mikilli og dýmar beristu, sunn
missti Ísl. Þil upptökum og ókvaras.

Eincs og humum er da henni (J. S.) 7. des. 1879.

Þod missti Ísl. mikil.

Einfremur vita allur ad Benedikt B. Þeimason fylgti að
állu líti Stefnu J. S.: Sljórnáleum Ísl. Hann tölt þur
við formenningu opnir henni láta, og höf henni 1881 missttu
þod, sunn inni er ólæns sunn, sunn fyralsi en inni sljórn, (þóða
Ríkisráðinum dánaka) og sunn Boji Metelius segir um rík-
jörð i þessa sunn heiti. Arnjóf er þessa leid:

Baráttu sín sunn B. Þeimason. Þeimason höf 1881 til fess ad komu
að ordurbótan að sljórnarskjúnum landsins, og ORTHERT annan
en aframhaldendi baráttu J. S. og undar alveg ad henni sama fólkmarki
og starf hans. . . Fætta er líta alveg hárrill hja Boja.

Jón Sigurðsson og B. Þeimason fórir voru hinnar ófjórmá-
meni.

Arið 1897 varð allhörd orðasema milli þingon. Þa of hinum
nafnukuma frumst. V. Guðmundsson. Benedikt B. Þeimason =
Jón Sigurðsson, vildi voru líta við því, sunn rétt var, og segir
því um þod: Fætta framvarpa að vera dandaðens. Fætta
var rétt græfskrift að Taltjóskuna. Fess skal gæta sijel,
þó humum sje, og eiga meiri i B. deild þingj. 87, að hvergi
i hinum Taltjósku frumst. er fess getið að Ísl. ráðgjafi skuli
hera upp málefni Íslands i ríkisráðinu, en farið fyrir
þod fó Taltjósku frumst. vori vissal, og ósamkvæð ókvar Ísl.,
ða hvernig þjóð sunn fyralsi voru og ejafri ejet ráðandi,
þod fannst þó foamfar meisti i því, en vandl. purfli
opnir horum ad leita, seo líkili var henni.

þeir sem feldu ycta frumt. V. voru fessi, hreinu
og hrygdu Ísl. fulltr., sem vildur ad Ísl. yðis ejaft-
stætt óháð ríkisráðinu, sigrus og J. S.

Arið 1901 samþykktu mið Valbyingas valþýkku um
sína, og hejngust með að þarf Heimastjórnarm. við því
ef þeir yðru: meiri hl. á finni, sem varð. Þórr þeir
allhorðum ordum sínar atferli ycta, sem eyði
var, og reyndu til við Valby. Ad breyta frumt, brugða
til hafnarðal, þeir vildu inni hafa meitt dákvedið í
frumt, og var það samanl. drengileyk., þeir vildu
með örnu góðu bætta það frumt ad ráðgjafi Ísl.
Sæti VRK i ríkisráðinu. Ycta varð mið all
árangurslaust. Valby. vildu enga hér, enni lída
optið vinstrir manna-Íslóm. i Dauðmörku, enni orust
kara samþykktja. Evona stóðu mið sannit 1901; svað
Kemur næst 1902. Þa í fyrra, þá kemur frumt. Þa
Íslómuni, (Sem ad mestu leyfi byggðist ó Valby frumt frá
1901) og í þessu frumt ó Ísl. Rokk. að fá ráðgjafa búsettu
á Íslandi, en órínsmálaráðgjefi Danas eftir samb.,
ad Íslenskt ómál. Kuli áll horin uppi i ríkisráðinu.
Með þessum ordum ófarið Danas eftir ad yfirlyja upprá
nýjum líff., og láta arverun vidurkemra grundar.
dómkur, en það hafa Ísl. i allri lími boráttu aldrei
geri, og fyrir þá cina sörl gilda þau verri að Ísl.;
en mið ófarið þeir ad myldu arverun lagalega í vinnu-
mannstöðuna, og gera Ísland ad, nýlendu, ekki
da útbrei i danska rénum.

Nið voru aptur ornis i meirihl. hennu stjórm.,
og mið hejngust allis sem yfylgu þeim ad málum,
við góðu gáfugur og fjaðr-íslensku bjarrar, og
þetu mið verri óvjet samans, sem fjöldin áll gerðu
mið á það samarsad, ad þeir svíngust undan
mennjum J. S. og B. Svavasonar. neis, það gat mið
VRK. ófarið ad Heima stjórmam. reikindi þessu
valdhöfni Danas, þeir hafa vísast gleymt malefum,
en hrygð meir um órásstöð meimina.

1902. Seðja yfirfulltr. og mærtisborar J. S.:

við samþykktum.

1851. Seðja yfirfulltr. "við mótmelnum allir", við
sama valdbókinu.

Ef settu er verri ad bera Kapuna á báðum
ostlum, þá veit jey verri heð það er.

Nið standum hattan fyrir dynnu góðis
háesa!

Ófarið yferr allit, ad sinklina verri a'mennum,
blindis af flannsyfloji.

Ófarið yferr allit, ad vera onn. blindis fyrir
malefum Íslands.

Ef fird fulltruaðs Íslands
samþykktid frumt. frá 1902, með
ordumni, i ríkisráðinu, þá hljáti
yfir ad fima sárt til gjörð ykkar
fyr Eva sedas.

K. R.

Það Ní em blod i Danmörku
 farin at ræta um inndimunarfrum-
 vapiroð, sem Alberti valdbaut
 alpingi i fyrra, og gera heyrinkunum
 þar, hvernig tálum ~~þeir~~^{þeir} veri höfum
 teldir verit, Solendingas, ^{i mægi þessu} af ^{om þeir} hans
 halfu. Hefir „Vort Land“ ^{om þeir} ~~þeir~~ ^{at} ~~verðblöð~~
~~mitt~~ sifis þóguina og tekið mal-
 staf þjóðar vorar. Flutti þat 29.
 f.m. sem „lidars“ ritgerð þá, sem
 hér ~~at~~ er frentus og ~~þeir~~ vakti
 hin fegur mikla altrugli meðal
 þeira manna, sem arja, hag
 og heill Íolands. Þrem dozum
 lidar flutti sama blad tvær
 greinar um málid, er faka í vanu
 streng. Ónnur þeirra er fyrir-
 spurn ~~þeir~~ til rádgjafans frá Solend-
 ingi, en hina ^{uppi} ~~eftir~~ Jóhannes Fred-
 niksen prestur, sem var hér fyrir nokkum
 árum, ágætus meður og Íslands-
 inum. Hann kvætur svo ad orði
 meðal annars: (Kemur líma):

1.

"Spilados' Alþirkinga.
Kaupa meðurum.

Hell af er fjórt lext og handlegt að gripa til
Kaupmannansins ef á viki liggur. Hann er eins
og spilados, sem ekki þarf annat en fleggið
fimur aurum í, þá spilar hin lag.

Sá „lausí“ var fjórt gerður út til pers að banga
saman ~~fjórgötugrein~~ prættинг um grein þá
er „Vork Land“ flatti um óljómarkarmálið 29.f.m.
Stóri samleikur, Alþirkinga kemur ~~þar~~ fram
i almætti sínus, með venjulegri stílennill og
gofugmenoku og þerzmálar ~~háði~~^{háði} kljörnum
~~hans~~^{22. f.m.} ~~pott~~^{háði} ~~háði~~
og aftur í fyrðolfi og sem „littli Samleikur.“
Báðar sykir þeim þat eitt rétt látt að líta
allt ekki á, hvad sagt er í ritgerðinni, heldur
þeit fyrðoda ekki í malefnit sjálft, heldur
hann saman illanáli um bláttis og ~~tófanda~~
ritstjóra pers. Sykir þeim þat ~~þanga~~ hin meða

ósvinna, at hegnimáður skuli líta á vittindi
Íslands sornu angum, sem þei gerðu áður en
þeir voru ^{fengu} ~~stórluna~~ og preyttar meðum.

Þat er ekki undarlegt, þótt ~~vitljóni~~ þessi danski
blatljóni fái ófagran ritnistað hja', sljómbótar-
ainum, við því at hann teknar ~~málstæð~~ mælir
fram með þjóðrettindum Íslendinga. Allir munu
hvem ritnistað Jon Sigurðsson fíkk í vetrar hja'
J. Ó. i ^í Þat, kálf ^{og} ~~þjóðalífs~~. Er fáfnan við súlu
at brað af manni, sem ^{við} ~~tótar~~ serrettindi og
þjóðerni ~~eins og~~ ^{meir} ~~pestine~~ og vill lata innrækt
öllum askulýðum ad skoda þat sem hjátrí forsedum
~~Eksi vor heldur fóru býlinum~~ ^á hja' J. Ó. i H. Ó.,
Gladstone gamla ~~elggo~~ ^{heldur} ekki val hja' J. Ó.,
enda viði hann, fáfnan ~~mælis~~ manaréttindi og
þjóðrettindi ~~sætir~~ heldur en kneforgánum
þjóðerni og ~~sett~~ ^{hann} ~~pestr~~ ^{þessi}, endum ~~þessi~~ ^{skrifnum} ~~hann~~
~~At~~ ^{At} við Boni of Irz.

Kaupi vill ~~læta~~ ^{þessi} fer ~~landvænn~~ ^{meir} ~~om~~ ^{þá} far-
træggileys, sem honum er sigð a', með því at segji
at þei se andstæði frjálslyndu sljómiini! —
Nafn er falllegt, en því þó verður meir at líta
á hitt, at engin sljóm brefir á síðari himnum

Stjórn

verit norgónqulli retti og semid fjöldar vorrar en þessi. Engin hefðen
 fyr valdbodit hæggjaferþingi að samþykktja ákvæði alðraðs höfuðakræsi;
þovert ofan sem fer þverl ofan í fyrri Knúfar þings og fjöldar. Engin
 Stjórn hefir ~~tillte~~ farið ^{síldur} framur í lagðeyjunum en hr. Ábergi, er
 hann reitdi ^{síldur} motaþeyjunum stæfslungar. En hann ek kallar sij „ristri
 man“ í Danmörku, þær vegur er allt gott, eum hann gerir í Íslandi
 malum.

Medizinischer Verlag von S. KARGER in Berlin NW. 6.

Leitfaden der Electrodiagnostik und Electrotherapie.

Für Aerzte und Studirende.

Von

Dr. Toby Cohn

Nervenarzt in Berlin.

Zweite vermehrte und verbesserte Auflage.

Mit einem Vorwort von Prof. Dr. E. Mendel.

Mit 6 Tafeln und 39 Abbildungen im Text. — Elegant gebunden Mk. 5,—.

Blätter f. klin. Hydrotherapie: Was wir über die erste Auflage des vor trefflichen Buches gesagt, können wir heute nur wiederholen. Der knapp gehaltene und doch **erschöpfende Inhalt** macht es zu einem **ausgezeichneten Lehr- und Nachschlagebuch**, dessen Wert durch die **charakteristischen Abbildungen** wesentlich erhöht wird.

Allgem. med. Centralzeitung: — — — Ganz besonders lobende Erwähnung verdient die überaus **klare, formvollendete Darstellung**, welche es wohl ermöglicht, dass man im Besitze des Compendiums auch ohne persönliche Anleitung sich unschwer in die Materie einarbeiten kann. Die grosse Anzahl der Abbildungen erleichtert nicht un wesentlich das Verständnis der Darlegungen des Verfassers.

Deutsche Medicinal-Zeitung: Die kurze, klare, wissenschaftliche Art der Unterweisung, die auf die Bedürfnisse des Anfängers überall Rücksicht nimmt, die zweckmässig ausgewählten und für die motorischen Punkte eigenartig angefertigten Zeichnungen, der aus grosser persönlicher Erfahrung herauskrystallisierte objektive therapeutische Standpunkt müssen dem Leitfaden auch fernerhin Freunde gewinnen.

Die

Krankheiten des Magens.

Ein Lehrbuch

für

Aerzte und Studirende

von

Dr. Max Einhorn

Professor der Medicin an der New York Postgraduate Medical school
Arzt am Deutschen Dispensary in New-York.

Gr. 8°. XVI und 344 S.

Mit 52 Abbildungen. Eleg. gebd. M. 7,—.

Wiener med. Presse: — — — Den **praktischen Bedürfnissen** ist überall in erster Linie entsprochen, was namentlich bei der Besprechung der Therapie durch ausführliche Diätschemata erreicht wird.

Wiener klin. Wochenschrift: — — — Es ist knapp und leicht fasslich geschrieben und erfreut sich einer **objektiven Darstellungsweise**.

Medizinischer Verlag von S. KARGER in Berlin NW. 6.

Gudmundur Kristjánsson sjóhefur.
Frá
Sjótagötu i dag.

Athafnamátar og brautryðjand

Hann
Gutnumundur er føddur 16. júlí manatar 1871 í Haukadal. Í ðýrafisti og ólst þar upp við sjóskila frá Blautu bænum þeim. Fader hans, Kristján Ólafsson, var ðóttur sjóar stundad í Japan sjó og var óthill sjóskilari. Þótt drenginum kominumst at vinni með fóður þeimum. —
~~Þegar Gutnumundur var 14 ótaður á skipi í híkarlags~~
~~summarit eftir frostaveturinn mikil, 1881,~~
~~var hann ófaraður með straffi fyrir óvælu sinn.~~
Hóftur bæður. Í ðýrafisti hafist bænda og keppi í samloginum norður skip lítit, er het "L.T. Møller"; er því heildur út til híkarlagsins og parkveida. Mun þetta vera eitt hvort fyrsti skip, er ~~þegar~~ bæður eignunust í samloginum til utgæðar þor vestrar og er fyrirtakið merkileg til þess lengri. ~~Ha~~ Setart vorin fleshi umnum meum bænda þeirra, er skipset anna. Þótt Gutnumundur a' skipi þetta er það fyrir híkarlagsins ~~at~~ ^{vinnings} a' tímum. Þa' var ~~a'~~ það þaum ~~en~~ 11 vetrar ^o ~~at~~ ^{og} hín ~~var~~ ófaraður með straffi fyrir óvælu sinn. Samanist a' honum þat, sem Matthiass skied kvað um Vestfjörðinga:

Sremma sig vänd vid vad
Vestfjärda hartsnäin dröjt.

Vestfjarda nærsönum óvan. Skipstjórt afledi heldur illa. Man náði ekki hafa ófarið lengi. Þessi gott mundar sítar vorventið með fóður sínum, enk henni gerist formatur a' opnu skipi 18 ára gamall og ~~en~~ stundalik hálklaðsíti g. porskvæti haukl og vetrar, en var stýrimatur 2 sítar skipshjör. Í lílbunum þískipum frá Vestfjörðum á sumarum árin 1894 fór Guðmundur fyrst í siglingar á skelundar skipi. Það var namn 23. ára gamall. Það fyrst hann í stýrimannskóla í Róimur á Borgundahólmi. Tok hann þar baki fyrri og sítar á blita stýrimannaprofi í einu eftir 18 mánuða rann i skolanum 1896, og a' sítar lauk hann skipstjóri profi við sama skóla. Það það loknum var hann í fornum um trægja ára skait a' dönskum skipum.

Árið 1899 kom Guðmundur aftur heim til Íslands og
rést, þjónustu Vídalens útgáfumánnar. Þórr varinn í fyrste
sinni til Reykjavíkur þá um vorin. Þekkti hon hér þá
engan mann, nema Adolf Wendel, skolapáll fóðr Prízeyn i
dýrafundi. Var Guðmundur fyrst skipstjóri að þeim botnvörðunum
Vídalens, en Ákornes het gæta á strum, ~~það~~ ~~það~~ Brimner.

Hefr Geir skipstjóri Sigurðsson, sem er manna fróðastir um Þískorar
sagt, at Guðmundur hafi verið fyrsti íslenski togauskerstjórin,
sem standið væti hev ís land, at þer er konum sé kunnugr. 1)

Eftir þat, er Údalsmánið gerði hætti, var Guðmundur skipstjóri á
fiskiskipi um nökkur ár, en ór 1910 réttu hæru stýrimáðar á
strandfesta skipi "Festra" og gerðist skipstjóri hant næsta ár. Helt
hann þur stópi og þengja líe. Úlðri var seldur í landi 1913. Aflaði
hann se ~~varða~~ mikillar hvarvetur mikilli vinnslu i

þessum sinnum umhverfir land.

Árs eftir höfð ~~hann~~ hlynjoldin miklu. Rétt Guðmundur þá
skipstjóri á e.s. "Aðk", sem var norðskip, en ~~en~~ komst ~~á~~ til ~~í~~ Íslendinga
heit "Hekla". Síðan henn meist um, hettuverfið suo nefndu og stundum
flutti hann vöru til Íslands, sem kom sé til í þeim tínum,
síðit um um skipakost og flutningur dýr. — „Einkennilegast
má þó telja, at hann flutti þá einnig vömlingar til Grónlands,
og tel, eg vist, (segir Geir Sigurðsson) at hann sé eini Íslendingurinn
sem stýrt hefri skipi með voruform til hinna form byggða
vara í Grónlandi" — allt síðan Íslendingar form þengjat
kaupferðis á 12. öld, meðan frjáls var sigling og verðbær
meðal ~~varða~~ landabona:

Guðmundur hætti siglinum 1917, settast þá á Regjá-
rit og tók at undibúa nýja staðsemi, er hann höf ~~te~~ í upp-
hafi ár 1918. Gerðist hann þá skipamistari og ~~gerði~~
varð þar ~~þess~~ brautrytjandi medal ~~bíðarla~~ ~~mánnan~~
Íslendinga heilendis. Staðsemi þessa var hann síðan
með einstökum dagnati; um hann seldi fyrirtækit 1932.
Hafði hann aumitt sé ~~h~~ fræst allra þeirra, er viti
hann skifta utan landi og innan. Væðar þat miklu,
at hann lagði grundvöll undir nýja grun frá klukkudegi
og alvinnu, er aður var ~~þessi~~ at mesta í hondum
íslendinga.

Ekkie lagði Guðmundur óar í bat, heldur rétt hann
miði Keflavíkum og ~~x~~ teknar tolk at reka þar stórfyrir-
taki, utgerð, fiskverðum, saltverðum og kolaverðum. Var
hann fyrt einn eigini þessa fyrirtækis, en gerð þat setar
af blautföldi. Það varð formaður félagsins heit ~~h~~
~~félagsins~~ óllar. Ær hann formaður félagsins allt, og tótti miði
földjörvi fyrir hafskipabraggjum, sem félagit keypti af
Óskar Helldorssyni, ósamt skipa af greiddum, fiskkaupum o.
fl., er þar með gjögð. Það varð eitt einungis af stóri félagsins.

Gutmundur Kristjánsson

G. er f. 16.17.71. 'Haukad.' i d. og ólst þag upp hjá for. - Snemma
sn. hugð hans að sjóm. Fóður vetrar í pískip i hakaðalegu um hæstar. ^{Het. 17. man. Íttubanum. Dýraf.}
Framan af veri hann annars allar vest. ^{vor} hjá f. sinnum, sem var píkletis
num sameins. Ógilt vinnanum bendo, eftir ólippit. Afladi fullur lítið.
forn. vestra f. dregnd og órati.

18 ár gamall gerðist Gutm. forn. í opnu skipi og stundadi líkalegþarkki.
um haust og vetrar, en var stýrim. og síðar skipstj. í pískipum frá Vestfj. í sumrin.

23 ár gamall for Gutmundus fyrst. 'síglingu i Þorlak. skipi' (1894)

Sípmannaf. nán hann í skóla í Rónne á Borgundahólmi. ^{18 man. Þekktar bar. gok}
eina 1. og samhl. 1896. Var ham for fyrst sípmannaprf. af rit 1897, skipstjóraprf. —
At því brenn rígti hann um tveggja síð til að sagtakipum.

Arit 1899 kom G. aftur heim til Ísl. og gekk í fjón. Vídal. utz. Var fyrst skipstj. á bolmo, 'Alvanes' og síðar í b.o. 'Borinnes'. Æt því
legi sein mei e kennið var han fyrsti ísl. togarskipstjóri, sem stundadi veiti hei rit land. Eftir at Vídal. utz. hafi var G.
skipstj. í pískipin nokkuð sí, og 1910 varð han stýrim. í strandf.
sk. 'Veslur', en sírt eftir var han skipstj. hans. Helt því bora
kj 1913, at V. haddi strandfjörðun. Afladi sei hvar ekki mikill
vinsella í ferdum knúgu land.

I síðstöðju (1914) varst G. skipstj. a.s. Árk. (1400 smál.), sem
síðar hefði es. Helle, og eigini þi meist um hettusv. svonaða. Þótti han
þi eining voru til Ísl. sem kom síðal í þeim hinum, því að lítið var þaum
skipstjórt g fluttar með dýr. En kemilegast maði þó talið, at han flutti þa
einig voru til Grónlands og hefði ór, at han sé min. Íslendingi
sem stýrt hefi skipi með voru formar oggða voru í Grónland:
^{Aft. 1917 a. hof í austanum 1918}
Arit 1918 ófus. G. leður skipanilla fyrstals sit kái. 'R. L. og er hær brattbyggi'-
andi í þróvisti, enst og um móigt annat. Skarfræni þessar h. han rekit
síðan með enstökum dagnad og aumistrei framt allra sem erit henni hafi
skip, beri útanl. og níman. Selði 1922. Þóða þa hefði gildið

stak þur arðslóðsp hefir g. fariit meit skjörn qmessa fyrilegja g. hefir ellr
farið honum jafnvel við hendi.

A þessum tímamótum var g., þóttum veri minni, hær honum fyrir
er umni stofn. Þegar landar og þýðar og jafnframt þur, sem veri vorum at
hann fari lengi í miðri húsinu og staðskrafte, óskum veri honum allra bæille en
ókomna svi. Guð Sigurðsson.

Abb. 16. juli 1931.

F. & Sigrður Gutmundsd. d. 1920. S. & Sigrður Þórhilf. Vilhjálmst.
Kom fyrst til Hafnar 1894.

Stofnsmáleti, útgerð, fiskverðlun, siltverðlun og kolav. - Þóttar al
þróntaf. - og vottar fínum. Það forstj. fyrileg fokuspryngingarinn,
sem er þittar i fél. Það er skipasafgr. og fisklaups o. fl. -
J. H. & C.

'Í sjóátti Rv. fr' 1918-1954. - Í skipastakotunum níkortum
þá því er miðstofnum vor hafi 1920(1921?). Skotanum
Nistningarmátrar í sjókónum < skipum, skipaldaðar þar til
hann fari til Keflavíkur
Fálköldra 1980